

DIARIO DE CORDOBA

DIRECCION
REDACCION
Conde de Cabanas, 18

ADMINISTRACION
IMPRESA
García Lebera, núm. 20

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 1'—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCEJADO

NUESTROS REPORTAJES

INTERESANTE CHARLA CON DON JACINTO BENAVENTE

Su viaje a Rusia.—La política.—Crispín, va a tener un monumento.

El príncipe de la escena española

Nadie con más sobrados méritos que el gran don Jacinto para ostentar el título de Príncipe de la Escena Española. Esta concesión no la hizo el pueblo mismo que ha visto en la producción del maestro el retrato fiel de las cosas, con ese donaire que el gran dramaturgo emplea en su teatro.

Bastaría citar solamente los títulos de sus obras estrenadas para darse cuenta de la gran obra teatral que don Jacinto Benavente ha desarrollado en pocos años con la facilidad asombrosa con que acostumbra:

—El nido ajeno, "La comida de las fieras", "Cuento de amor", "Sin querer", "La noche del sábado", "La princesa Bebé", "Cuento inmoral", "Abuela y nieta", "Los intereses creados", "Señora Ama", "La fuerza bruta", "Por las nubes", "La escuela de las Princesas", "La losa de los sueños", "La Malquerida", "El collar de estrellas", "El mal que nos hacen", "Lecciones de buen amor", "La otra honra", "La virtud sospechosa", "Alfilerazos", "La mariposa que voló sobre el mar", "El hijo del Polichinela", "La noche iluminada", "Y vá de cuento", "El demonio fué antes ángel", "No quiero, no quiero", "Pepa Doncel", "Para el cielo y los altares", etc., etc. hasta el número de 97 comedias y dramas y 6 zarzuelas, todo estrenado con éxito extraordinario, manteniéndose cada vez con más entusiasmo, discutiéndose cada día con mayor interés, como si Benavente fuera la tradición y el porvenir; lo pasado, lo presente y la esperanza de lo nuevo. Benavente a través del tiempo es la figura que acapara por completo la atención de las gentes.

Cada título nos recuerda una figura radiante del teatro español, una heroína, un tipo admirablemente trazado y un derrotero encauzador para los ciudadanos, ya que Benavente no solamente distrae con su teatro, sino que educa y orienta hasta en los problemas políticos y sociales más complejos que se van presentando.

España entera se honra presentándole ante el mundo como el Príncipe de la Escena. Y el mundo lo reconoce y reverencia, quizá más que España misma, por que es corriente en nuestro país no darse cuenta perfecta de los valores literarios que posee.

Sencillez

Don Jacinto Benavente como sus figuras teatrales, todo lo que tiene de grande por su talento, contrasta con su cuerpo diminuto y su sencillez extraordinaria. La elevación literaria que posee no consiguió alterar su reposo. Su prosperidad no infló su corazón ni limitó su bondad. Siempre con la misma modestia, como contraste de su encumbramiento.

Don Jacinto nos obsequia con un cigarrillo, cosa que nos sirve de pretexto para callar unos segundos y pensar nuestras preguntas. ¿Qué se le puede preguntar a un hombre considerado como genio literario?...

Lo mejor es emplear un lenguaje sencillo; hablar con tanta sencillez como el maestro nos recibe.

Su viaje por Rusia

—¿Trabaja usted mucho? —Ahora no. Estoy descansando. Claro que la vida siempre da ocasión al estudio, a la observación... Tengo que ultimar alguna obra para cumplir las promesas que voy haciendo.

—¿Va usted a salir de Madrid durante el verano? —Sí; haré alguna excursión por el Norte.

—¿Qué le pareció su viaje a Rusia? —Muy interesante, aunque muchas cosas me parecen una verdadera pena. Y no es que el pueblo ruso deje de tener un motivo para mostrarse así ante el resto del mundo. Es un pueblo con fé en un ideal, y esa fé le puede salvar; por lo menos, merece salvarse.

Claro que hay cosas en Rusia que inevitablemente han de tener fatales consecuencias: la escuela abandonada; el niño a los seis años luchando por la vida, trabajando de limpiabotas y otras profesiones como si fuera un hombre. Esto aumenta el raquismo por un lado y disminuye la instrucción y la cultura por otro. Bajo esta premisa el porvenir no puede ser halagüeño. Pero—repito—es un pueblo con un ideal y tras él va con entusiasmo. Ese odio a la burguesía se manifiesta en Rusia por cualquier parte que se vaya. Cuando íbamos en calidad de turistas, visitando edifi-

cios, llevando de guía a una muchacha rusa, era fácil ver mozalbetes desastrosos, despedirnos al salir, con el puño amenazador, con gesto de odio, como augurando el momento de una lucha más cruenta todavía que la que por allí se ha dejado sentir.

El vanguardismo

—¿Qué me dice usted del vanguardismo en el teatro? —Que no hay tal cosa. Vanguardismo de nombre solamente, y sin fuerza y prestigio para sobreponerse al teatro viejo... que es más nuevo que lo que presenta la vanguardia.

—¿Azorín por ejemplo? —Son demasiadas probaturas las que se hicieron de su teatro y los empresarios no van a estar así toda la vida. Hay que tener en cuenta que el montar una obra cuesta mucho dinero.

—¿Entonces no hay vanguardismo de valía? —Lo que hay que hacer es teatro interesante y nada más, llámese vanguardismo o como quiera.

La política

—¿Tiene usted ideas políticas? —Hombre, yo tengo mis ideas como cualquier ciudadano pero no milito en ningún partido.

—Pero usted fué diputado... —Sí, es cierto. Más aquello de incluirme en aquella candidatura y salir triunfante, no quiere decir que yo fuera a hacer política. Fui al Congreso de los Diputados y no intervine en ninguna discusión.

Unas veces dicen que es usted de-rechista... —¿Quite usted, por Dios!...

...otras que es usted izquierdista... —Tampoco. Lo que ocurre, es que, cuando las derechas hacen una cosa mal, la censura y lo mismo si se trata de las izquierdas. Las ideas del escritor no pueden estar atadas a ningún partido. Eso quisieran unos y otros; que estuviéramos a sus órdenes para utilizarnos a su gusto y darnos dos puntapiés cuando no les hicieramos falta. El escritor está por encima de los partidos políticos y de las sociedades de toda clase.

—¿Qué concepto tiene usted de la libertad? —Que debe ser igual para todos los ciudadanos. Libertad para todo el mundo pero sin molestar a los demás. Por ejemplo: el que quiera procesiones religiosas que las tenga, pero dentro del templo y no por la calle, que pueden molestar no ya a los que no piensan como ellos, sino a los que teniendo la misma idea, encuentre obstáculos para circular y acudir a sus obligaciones en las grandes ciudades.

Y lo mismo pudiéramos decir de cualquier otra clase de manifestaciones...

Crispín

—¿Ya sabe usted el homenaje que le prepara la Confederación Nacional de Maestros? —Sí; yo lo he rehuído lo posible, pero tampoco he podido negarme a ello, por que hubiera sido contradecir a muchos y buenos amigos que han insistido en que lo acepte. Los maestros me nombraron presidente honorario en Noviembre de 1928, y desde entonces soy como un maestro más. Les entusiasmo mi obra "No quiero, no quiero!" en la que el maestro no se presenta estafalero como en otras, sino tan digno como es y con el respeto que merecen tales educadores.

—Se trata de conseguir que uno de los grupos escolares en Madrid lleve su nombre, y además levantar un monumento que simbolice su teatro, lo mismo que han hecho con Guimerá en Barcelona.

—Allí tenían otros motivos que lo justificaban. Su "Tierra Baja", y la montaña, que apasionó en más de una ocasión en aquella región.

Pues lo mismo que Barcelona ha llevado al bronce a "Manelich", tiene que hacer Madrid con una de sus figuras teatrales. ¿Cuau de ellas le parecería a usted mejor?

—Los maestros han apreciado con razón la obra "No quiero, no quiero!", pero no es precisamente la que se presta para una estatua de esa clase.

—¿A usted que obra de las suyas le gusta más? —"Señora Ama", es una figura más española que el Crispín de "Los intereses creados", pero sin embargo esta última es la que más se ha representado, la que más ha llegado a la gente. Puede decirse que "Crispín"

se ha internacionalizado. Ha llegado al pueblo más que ninguna otra. Por lo tanto, ya que hacen este honor de inmortalizar mi teatro por medio del bronce, prefiero que el monumento sea a "Crispín", para que él simbolice mis obras, sin perjuicio, claro está, de que el artista resalte otros motivos como el de "No quiero, no quiero!" y "Señora Ama". El primero por ser cosa de los maestros, y la segunda por ser una figura netamente española.

La obra en marcha

La Confederación Nacional de Maestros ha puesto ya en marcha la idea para darle cima muy en breve.

Se ha encargado de ejecutar el monumento, el gran escultor granadino José María Palma, que ya ha triunfado en otras empresas de esta índole, entre ellas en el monumento a Concepción Arenal que está terminando ya para Madrid.

Se están nombrando las comisiones de Honor y colaboradoras.

Figuran en la primera las más destacadas actrices de nuestro teatro. La gran Lola Membreives, Carmen Díaz, María Guerrero, Josefina Díaz Artigas, Catalina Bárcena, Irene López Heredia, Margarita Xirgu, Loreto Prado, María Teresa Montoya, Eugenia Zuffoli, Celia Gámez, Aurora Xifre, "La Goya" y Meliá.

José Francos Rodríguez, Juan Ignacio Luca de Tena, Manuel Fontdevila, Serafín y Joaquín Álvarez Quintero, Francisco Alonso, Linarex Rivas, Julián Besteiro, el gerente de la Sociedad de Autores y otras personalidades de teatro, del periodismo, de la literatura y de la enseñanza.

La obra que emprendieron el presidente de la Confederación Nacional de Maestros, señor Martínez Páge, y el secretario señor Castirforte y el tesorero don Ladislao Santos, va a ser pronto una realidad y los tres luchadores del Magisterio podrán mostrar orgullosos ante los confederados, el monumento al Príncipe de la Escena Española, y el grupo escolar con el nombre del gran escritor.

Ha bastado lanzar la idea en la Prensa, para que constantemente se reciban adhesiones valiosas de distintos elementos que en momento oportuno han de utilizarse.

Todos los españoles y americanos deben cooperar a la realización de la gran obra que va a inmortalizar en el bronce el teatro genial del maestro Benavente. Honrando a este genial escritor, se honra a las letras españolas.

Valentín F. Cuevas

(Prohibida la reproducción)

La procesión de la Virgen del Carmen

Mañana, a las siete de la tarde, será sacada procesionalmente la imagen de la Reina del Carmelo que se venera en la iglesia del Convento del Carmen (Puerta Nueva).

La acompañarán su Hermandad y los fieles que lo deseen y recorrerá el siguiente itinerario:

Puerta Nueva, calles de Alfonso XII y Borja Pavón, Plaza de la Magdalena, Calles de Muñices y Realejo, Plaza de San Andrés, calle de San Pablo, Plaza del Salvador, calle de Joaquín Costa y Rodríguez Marín, Plazas Mayor y de la Almagra, calle del Poyo, Plaza de San Pedro y calle de Alfonso XII a su templo, donde se cantará la antifona "Salve Regina".

Diputación Provincial

Pensión

La Diputación provincial convoca un concurso para otorgar una pensión destinada a cursar estudios del Bachillerato, dotada con el haber anual de 1.000 pesetas y que se abonará el tiempo necesario para terminar sus estudios el aspirante que resulte favorecido con ella.

Los que deseen tomar parte en la referida oposición jóvenes de uno y otro sexo, deberán ser menores de edad, solicitarlo en el plazo de quince días y acompañar a la instancia correspondiente su cédula personal, certificación de la inscripción de su nacimiento en el Registro Civil, (o certificado de la correspondiente alcaldía, justificando su residencia en la provincia durante los quince últimos años, los que no sean naturales de ella); certificación de buena conducta expedida por el juzgado municipal correspondiente; (o al menos de que no tienen antecedentes del interesado), certificación de buena conducta y pobreza del aspirante y sus padres expedida por la alcaldía respectiva, y certificaciones de la Delegación de Hacienda y del Catastro, bastantes a justificar la pobreza del aspirante y sus padres.

El Patronato del Museo de Bellas Artes

Se ha reunido el Patronato del Museo provincial de Bellas Artes bajo la presidencia de don Manuel Enriquez Barrios.

Leída el acta de la reunión anterior el presidente, propuso que se suspendiera la sesión durante cinco minutos, en señal de duelo por la muerte del insigne pintor Julio Romero de Torres, vocal que fué de dicho Patronato.

Al reanudarse la sesión, don Enrique Romero de Torres dió las gracias más expresivas en nombre suyo y en el de toda la familia, por las manifestaciones de pesar demostradas por el repetido Patronato, con motivo de la muerte del hermano de aquel, así como por la magnífica corona de flores naturales que le ofreció el mencionado organismo.

Leyóse distintas comunicaciones cumpliendo los acuerdos tomados en la sesión anterior.

La Junta quedó enterada de los donativos hechos al Museo, consistentes en tres aguafuertes y un dibujo, originales de las señoritas María de Cardona, Leandra Orós y del pintor ruso Serge Rovinsky, y acordó dar las gracias a los donantes.

Se leyeron dos Reales Ordenes; una, para que se den las gracias de R. O. al ilustre escultor señor Collaut Valera por haber regalado al Museo un magnífico busto en mármol del eximio escritor don Juan Valera, y otra disponiendo que de los donativos hechos de obras pertenecientes a la difunta señora doña Loreto Martínez, consistentes en un retrato al óleo de medio cuerpo de su hija doña Isabel Muriel, firmado por de la Vega (hijo), y otros dos lienzos, solo se acepte el primero y no los dos últimos, por carecer estos del mérito artístico necesario, según el Patronato, para figurar en el Museo, dando las gracias, no obstante, a los herederos de dicha señora.

Se dió cuenta de otra R. O. del Ministerio de Instrucción Pública, comprando a don Domingo Tallón en la cantidad de 2.000 pesetas con destino al Museo, un retrato al óleo de don Manuel de Torres y Torres, obispo que fué de Plasencia, original del ilustre pintor sevillano don Gonzalo Bilbao.

Se leyó una comunicación del Patronato Nacional del Turismo, solicitando conocer el número de visitantes del Museo durante el año de 1929 y otra participándole que el número total había sido el de 5.046.

Así mismo se dió cuenta de haber sido adquirida por la Diputación provincial una preciosa tabla del siglo XVI que representa "La Virgen de medio cuerpo con su Divino Hijo", perteneciente a don Francisco Aguayo, acordándose dar las gracias a aquella Corporación.

El director del Museo, dió cuenta de que la gran revista "La Renaissance", que se edita en París y en Nueva York publica una magnífica información gráfica del Museo y se le tributan grandes elogios, quedando por ello muy complacida la Junta.

También manifestó el señor Romero de Torres, que la señora viuda y los hijos de su hermano don Julio Romero de Torres, han acordado no vender ninguna de las obras que éste ha dejado al morir, a pesar de los muchos y valiosos ofrecimientos que les hacen para adquirirlas; pues sus deseos son, reunir las todas, y como ofrenda a Córdoba, su patria que él tanto amó, dejarlas depositadas en el Museo, para que de esta manera puedan ser admiradas por propios y extraños en la misma ciudad en que nació y murió el llorado artista.

Añadió que la Diputación al conocer este rasgo de desprendimiento y de amor a Córdoba, les ha ofrecido realizar las obras necesarias en dicho establecimiento, para que puedan ser instalados los cuadros con el prestigio que su valor merece.

El Patronato después de elogiar y agradecer tan valioso ofrecimiento, acordó dar un voto de confianza a su presidente señor Enriquez Barrios, para que gestione, tanto de la Diputación como del Estado, la realización de tan laudable proyecto.

El señor Enriquez Barrios, hizo presente que había sido honrado, para formar parte del Comité ejecutivo del monumento a Romero de Torres.

Después de despachar varios asuntos de trámite se levantó la sesión.

HOTEL BARCELONA

DE LA VIUDA DE

José Galán Díaz

Director: J. GALAN (hijo)

GRAN CONFORT. PRECIOS MODICOS

MARIANA DE PINEDA, 7.—TELEFONO 11.661

MADRID

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA TARDE

EL REY PRESIDE LA JUNTA DE LA CIUDAD UNIVERSITARIA. EL JEFE DEL GOBIERNO ALMUERZA CON EL REY.—EL MONARCA MARCHA A SANTANDER.—EL MINISTRO DE HACIENDA MARCHA A ASTURIAS.—EL GENERAL BERENGUER DICE QUE NO OCURRE NADA.—LA VUELTA A EUROPA EN AVIONETA.—EL INGLÉS BUTLER BATE EL RECORD DE VELOCIDAD

Madrid

El Rey marcha a Santander

A las tres y diez minutos de la tarde, salió el Rey de Palacio acompañado del duque de Miranda.

Ocupó un automóvil que partió seguidamente para Santander.

Fué despedido por el infante don Alfonso el jefe del Gobierno y varios palatinos.

Momentos antes de emprender la marcha llegó el infante don Fernando que llegó expresamente para despedir al Monarca.

Berenguer dice que no pasa nada

A las tres y cuarto de la tarde, salió de Palacio el general Berenguer, que fué rodeado por los periodistas.

—No pasa nada,—dijo el presidente—el Rey no ha tenido tiempo de firmar los decretos que le dejé ayer para su sanción y se los ha llevado a Santander para devolverlos mañana despachados.

Máquinas de Escribir

GARANTIZADAS, DESDE 350 Ptas.

Multicopistas, desde 30 Ptas.

Llibrería Luque, :-: Diego León, 8

El Rey regresa a Palacio

A las dos y cuarto, regresó de la Moncloa a Palacio, el Monarca, marchando directamente a las habitaciones del duque de Génova donde se celebró el almuerzo.

Asistieron el infante don Alfonso, el jefe del Gobierno, el duque de Miranda, el conde de Maceda y el inspector de los Reales Palacios.

El presidente en Palacio

A la una y media de la tarde llegó a Palacio el presidente del Consejo de Ministros don Dámaso Berenguer.

El jefe del Gobierno dió a los periodistas que había venido a almorzar con el Rey, para lo que estaba invitado en unión de varios aristócratas.

ZOTAL

El que se vende a granel y en botellas es falsificado.

En Gobernación

El ministro de la Gobernación general Marzo, recibió en su despacho oficial la visita de los gobernadores civiles de Murcia y Alicante con los que conversó durante una hora.

El Rey preside la Junta de la Ciudad Universitaria

A las diez de la mañana salió de Palacio en automóvil, el Monarca, acompañado del duque de Miranda, dirigiéndose a la Moncloa para presidir la Junta del Patronato de la Ciudad Universitaria.

El ministro de Hacienda marcha a Asturias

A las seis de esta mañana marchó a Asturias el ministro de Hacienda señor Argüelles, de cuyo punto regresará el próximo martes para asistir al Consejo de Ministros.

ACADEMIA CIVICO MILITAR

Ambrosio de Morales, 3

Pidan reglamentos con detalles de los alumnos que han obtenido plaza en la Academia General Militar, Telegrafos, Magisterio y otros Centros.

Instalada en magnífico edificio con internado inmejorable a cargo de un señor sacerdote.

La vuelta a Europa en avioneta

A las siete de la mañana, dió comienzo en el aeródromo de Getafe, la salida de las avionetas que toman parte en la Vuelta a Europa.

A las siete y un minuto se dió la salida a la avioneta K-5 tripulada por el inglés Butle que partió para Sevilla

Seguidamente y con la misma dirección fueron saliendo las siguientes: A las 7'02 la K-3 pilotada por el francés Arrack.

A las 7'03 la M-2 tripulada por el francés Vinat.

A las 7'05 la I-2 por el alemán Walter.

A las 7'12 la C-3 por el alemán Morffut.

A las 7'17 la B-8 por el alemán Boss.

A las 7'20 la K-1 por el inglés Thorn.

A las 7'28 la K-3 por el inglés Broad.

A las 7'29 la K-7 por el inglés Kaverik.

Durante la mañana continuaron llegando las avionetas que habían salido retrasadas de Zaragoza.

Una avioneta que salió de Zaragoza a las 17'55, aterrizó anoche en Alcobendas por averías en el carburador.

Los aviadores pasaron la noche debajo del aparato y por la mañana reanudaron el vuelo.

La avioneta M-1 tripulada por el francés Clent, aterrizó anoche en Vellilla de San Antonio a 27 kilómetros de Madrid por averías en el patin de cola.

De Getafe han salido mecánicos para reparar la avería.

El archiduque de Hasburgo dió esta mañana a los periodistas que estaba muy satisfecho de la prueba.

El archiduque renunció al refrigerio con que se le quería obsequiar, por ser el único español que continuaba la prueba y quería ganar el mayor tiempo posible.

PHILIPS RADIO

Gran surtido en válvulas de todas clases para receptores. Lámparas de alumbrado, material eléctrico y de T.S.H. Receptores. Altavoces

RADIO HESPERIA

Málaga, 4 :-: :-: CORDOBA

El inglés Butler bate el record de velocidad

A las 11'57 de la mañana llegó la primera avioneta que regresaba de Sevilla.

La pilotaba el inglés Butler y había salido de Madrid a las siete y un minuto.

En Sevilla se controló la llegada y salida, habiendo invertido en el trayecto hasta dicha ciudad dos horas y dos minutos y en el regreso dos horas 54 minutos incluido el tiempo de parada.

Del Ayuntamiento

Visitas

El alcalde señor Jiménez Ruiz, recibió ayer en su despacho oficial la visita de los señores siguientes:

Coronel de la Guardia civil, don Fernando Baena Salas, don Asunción Jiménez, doña María Muñoz, don José Córdoba Romero, los maestros nacionales, don Juan Guerrero, don Isaac Villalba, don José Muriel, don Paulino Monis y don Adolfo Lara; don Miguel López Mora, don Adolfo Briceño, don Restituto Blasco Bermudo, don Manuel Herrador, don José Sánchez Arroyo, don Antonio Pineda Sánchez, señorita Concepción Jurado Tavira, don Rafael Cabrera, don Benito Sánchez Villarejo y don Rodrigo Barasona y Fernández de Mesa.

Por los damnificados de Montilla

Ayer quedó abierta en el salón de concejales de las Casas Consistoriales la suscripción pública, para socorrer a los damnificados en Montilla por el terremoto del día 5 del actual habiéndola encabezado el Ayuntamiento con cinco mil pesetas.

La suscripción solo estará abierta durante el periodo de quince días.

Estamos seguros de que la caridad bien demostrada del pueblo de Córdoba, se manifestará una vez más, acudiendo con su óbolo, a remediar la triste situación en que han quedado muchos vecinos de Montilla.

PULMONY CORAZON

RAYOS X

Clínica R. Castellano

PLAZA DEL ANGEL, SIN NÚM. (SAN HIPOLITO)

CONSULTA DE ONCE A CUATRO

PLAZA DE TOROS — Ideal Cinema

FUNCION PARA HOY JUEVES 24 DE JULIO DE 1930
Cinematógrafo.—A las diez y media de la noche.—Programa.—Estreno: Episodio décimo, en dos partes, de la gran serie EL HIJO DEL PIRATA.—¡Antecimiento! Estreno "Paramount", estreno: INTROMISION, en siete partes, con EVELYN BRENT, DORIS KENYON y WILLIAM POWELL.—Es un Film Paramount.—Sillas, 1'00 peseta.—Medias entradas para niños, 0'50.—General, 0'10.—Mañana viernes, festividad de Santiago, a las diez y media de la noche, ESPECTACULOS VEDRINES.—25 eminentes artistas.—Único día de actuación.

PARQUE RECREATIVO. — Local de Verano

Teléfono 1750 Empresa A. Cabrera.
FUNCION PARA HOY JUEVES 24 DE JULIO DE 1930
Compañía de Comedias de TARSILA CRIADO y JUAN DE ORDUSA.—Primer actor y director: FRANCISCO FUENTES.—A las diez y media de la noche.—BOY, según la novela del Padre Coloma y arreglo de don M. Linares Rivas.—Sillas, 2'00 pesetas.—Gradas, 0'40.—Pronto: NOBLEZA BATTURA, ESTUDIANTES Y MODISTILLAS, UNA NOCHE EN BIARRITZ y otras de gran éxito de la Compañía.
SALON SAN LORENZO.—Teatro de las caras bonitas.—Compañía de Dramas y Comedias ARROYO.—Hoy jueves, ¡CALLA, CORAZON...! y regalo de seis preciosos objetos.—Sillas, 1'00 peseta.—Gradas, 0'20.

Córdoba y Málaga

El presidente de la Asociación de la Prensa de Córdoba ha dirigido los telegramas siguientes como testimonio de gratitud por la cariñosísima acogida que la ciudad de Málaga ha dispensado a las autoridades, representantes de la Prensa y otras personas de esta capital que fueron a la ciudad vecina con motivo del descubrimiento de una lápida imponiendo a una calle el nombre de Córdoba: "Alcalde Málaga.

Al llegar a Córdoba la Comisión abrumada por sus atenciones y agasajos, la Asociación de la Prensa se apresura a enviar a usted, señor alcalde, la sincera gratitud de todos los periodistas con un cariñoso y efusivo saludo.—Presidente, Eduardo Baro.

"Presidente Diputación Málaga. Asociación Prensa de Córdoba le transmite las gracias más rendidas por su generosa atención a los comisionados y le envía el más expresivo saludo.—Presidente, Eduardo Baro.

"Gobernador civil de Málaga. La Asociación de la Prensa de Córdoba agradece la gentileza con que ha acogido a la Comisión de Córdoba y al afrecersele, le envía su cordial saludo.—Presidente, Eduardo Baro.

"Gobernador militar Málaga. Agradece la Asociación de la Prensa de Córdoba sus deferencias para los comisionados de esta ciudad y le envía su afectuoso saludo.—Presidente, Eduardo Baro.

"Asociación Prensa Málaga. A los hermanos periodistas de Málaga, ligados aún más a ellos por la gratitud de sus agasajos, los periodistas de Córdoba envían las más expresivas muestras de afecto y hacen votos por su constante prosperidad. Presidente Asociación Prensa, Eduardo Baro.

MARIA MUÑOZ MOLINA Modista
PLAZA DE ABADES, NUMERO 1

Empresa de Aguas Potables de Córdoba

Sociedad Anónima, domiciliada en esta capital, P. de Colón sin número
El Consejo de Administración de esta Sociedad, con presencia del balance cerrado en 30 de Junio último, ha acordado el reparto de cinco pesetas por acción a cuenta de los beneficios del año actual, cuya cantidad será satisfecha desde el día de la publicación del presente anuncio en el domicilio social, de diez a doce de la mañana, previa la presentación de los correspondientes títulos.
Córdoba 22 de Julio de 1930.—Empresa de Aguas Potables de Córdoba. El director gerente, Rafael Eras.

PLAZA DE TOROS

Mañana 25 de Julio de 1930, festividad del Apóstol Santiago
A las diez y media de la noche * * * * * Única actuación de los ESPECTACULOS VEDRINES

25 eminentes artistas La exaltación del Alma Andaluza
El extracto del Cante y Baile Gitanos
Tomarán parte en esta memorable fiesta, los ases del cante:
Pastora Padón (La Niña de los Peines)-Angelillo-José Cepero
El Americano-El Niño de las Marianas-Lola Cabello
Los graciosísimos bailaores
ACHA ROVIRA Y PACO SENRA
Los maestros de la guitarra
DIEGO TORRES MANUEL HIDALGO
Y RAMON MONTOYA
y como FIN DE FIESTA la grandiosa zambra del Sacro Monte, que ejecutará los siguientes números:
La Tana-La Cachucha.-Tango Gitano.-Soleares.-Granadinas.-Fandango del Albaicín y La Mosca y El Petaco

Gran rivalidad entre todos los Ases. — Este grandioso cartel no se conjuntará más

NOTAS DE SOCIEDAD

El domingo, a las siete de la tarde, en la parroquia de San Miguel, el R. P. Misionero del I. C. de María, Nicomedes Lorente administró las regeneradoras aguas del bautismo a la hermosa niña dada a luz recientemente por la distinguida señora doña Rosario Rosas Carrillo, digna esposa del oficial del Catastro don Benito Agüera Polo.

A la neófito se impuso los nombres de María Isabel y actuaron de padrinos los tíos de la nueva cristiana doña Marina Agüera y don Pedro Cantos.

Después del acto los invitados pasaron al domicilio de los señores de Agüera donde fueron obsequiados con un espléndido lunch.

—Se halla en Córdoba nuestro paisano don Francisco Cabrera Pozuelo, gobernador civil de Vizcaya.

CIRCULO DE LA AMISTAD.—LICEO ARTISTICO Y LITERARIO CORDOBA

La Junta Directiva de esta sociedad ha acordado la celebración diaria de secciones cinematográficas en la tienda del paseo de la Victoria, desde el día de la fecha al 31 de Agosto próximo, empezando a las diez y media de la noche, exceptuando los jueves de cada semana que se dedicarán a bailes y estos darán comienzo a las once.

Córdoba 4 de Julio de 1930.—La Directiva.

En el Retiro Obrero

Con motivo de celebrarse hoy el noveno aniversario de la implantación del régimen de Retiros Obreros, en la oficina de la Delegación de este organismo en Córdoba se celebrará el día 26 el acto de entrega de la bonificación extraordinaria de 400 pesetas a un numeroso grupo de obreros de esta capital, de los muchos a quienes corresponde el presente año y a los que sucesivamente les serán abonada.

A dicho acto concurrirán, además, los señores consejeros de la Caja, el personal del indicado centro y representantes de la prensa local invitados al efecto.

ARRENDAMIENTO

Desde el día se arrienda la casa número 12, calle Duque de Hornachuelos, donde estuvo la joyería del señor Tienda, con amplia vivienda, agua de pie y planta baja, propia para establecimiento, oficinas o cosa análoga. Para verla y tratar, Gutiérrez de los Ríos, 11. Sociedad de Ganaderos.

OBRA DE ARTE

En uno de los escaparates del establecimiento de los señores Sánchez Hermanos se halla expuesto un cuadro pintado al óleo, original de nuestro paisano el joven artista don Fernando Quero, pensionado por la Diputación provincial.

Dicho cuadro que ha obtenido en Madrid el premio de "El Paular" es un precioso paisaje de dibujo correcto y muy justo de color, el cual demuestra los progresos que su autor realiza en el arte de Apeles.

Felicitemos al señor Quero por el triunfo que ha obtenido con su nueva obra.

AFES Importación de todas procedencias.
CAFES Los mejores a precios siempre ordenados y mínimos.
CAFES Tostados a diario por los más modernos procedimientos.
ALMACEN DE COLONIALES
Avenida de Cervantes, 24
VALENTIN GARCIA DEL CAMPO

GACETILLAS

Un ángel

El conocido comerciante de esta plaza don Manuel González Zayas se encuentra en estos instantes bajo el peso de una nueva y dolorosísima desgracia; a los diecinueve días de haber visto morir a su monísima hija María Teresa, de cuatro años de edad, sufre la pérdida de otra hija, María de la Soledad, preciosa criatura de seis años.

Comprendemos el inmenso pesar del señor González Zayas que en un año ha visto desaparecer de su hogar a su esposa y a tres hijos y le acompañamos en el profundo sentimiento que le embarga, así como a su familia, deseándole la resignación necesaria para soportar estos rudos golpes del infortunio.

CONFITERIA "LA PERLA" LECHE ESTERILIZADA a cincuenta céntimos botella

Un importante adelanto

Atentamente invitados por el acreditado industrial de esta plaza don Antonio Navarro, tuvimos ayer el gusto de visitar su establecimiento de carnicería inaugurado hace poco tiempo en la calle de Victoriano Rivera.

A su lujosa y esmerada presentación suma hoy la carnicería del señor Navarro una modernísima instalación de cámara frigorífica eléctrica marca "Frigidaire", de la General Motors, de Sevilla, que ha sido montada con todos los adelantos exigidos por la higiene en un amplio local preparado ad hoc.

Para ver dicha instalación desfilan numerosas personas por el establecimiento mencionado.

Felicitemos al señor Navarro por este adelanto y estamos seguros de que corresponderá a sus sacrificios el público de Córdoba.

"C O L U M B I A - R A D I O" Receptores-Altavoces

Diego de León, 8.—CORDOBA

Una caída

Manuel Luque Blanco fue asistido ayer en la Casa de Socorro de una herida contusa en la región auricular derecha, que se causó al caerse en la vía pública hallándose en estado de embriaguez.

PEDRO VILLOSLADA PEICHALUP Abogado

Compás de San Francisco, 8

Originales

En la cuarta plana de este número publicamos artículos de nuestros colaboradores Concha Peña y José Francés, el Sainete de ayer, las informaciones de Tribunales, del Gobierno civil, de la Provincia y Militar y la Sección religiosa.

Un hombre herido

En la Casa de Socorro fue asistido en la tarde de ayer José Pérez Olmedo de una herida contusa en el dedo pulgar de la mano izquierda, con pérdida completa de la uña.

Según manifestó José Pérez la lesión le fue causada en el cortijo Ganducho, del término de Luque, de un mordisco que le dió en riña otro operario.

En secciones especiales Rematamos las novedades. También resto seda y algodón. Almacenes Hierro Aragón.

Conciertos

Obras que ejecutará hoy la Banda Municipal de Música en el paseo de la Victoria, de diez y media a doce y media de la noche:

- "Santander", pasodoble montañés, Rosillo.
- "Doña Francisquita", marabú y fandango, Vives.
- "En las estepas del Asia Central", poema sinfónico, Borodín.
- "La verbena de la Paloma", fantasía, Bretón.
- "L'Entrá de la Murta", capricho, Giner.
- Mañana, festividad de Santiago, también habrá concierto en el paseo de la Victoria, de diez y media a doce de la noche.

Piel-Sífilis-Venéreo ESPECIALISTA

J. GARZON
Duque de Fernán Núñez, 7

Una esposa de cuidado

En la tarde de ayer recibió asistencia en la Clínica municipal de la calle de Góngora Enrique García Cruz, de 60 años, de una herida contusa en la región interparietal izquierda.

Manifestó Enrique García que la herida se la produjo su esposa al darle un golpe con una badila en su domicilio, Santa Inés, sin número.

Accidente del trabajo

En la Casa de Socorro, fue asistido ayer Juan Figueroa Guerra, de 32 años, de contusión con hematoma en los dedos del pie izquierdo, que se produjo al caerse sobre el mismo un cajón que transportaba.

Herido con una hoz

En el cortijo de Aguayos, del término de esta capital tuvo ayer la desgracia de lesionarse con una hoz el obrero Francisco Pedrosa Ramirez, de 24 años.

Conducido a Córdoba recibió asistencia facultativa en la Casa de Socorro y los médicos le apreciaron una herida incisa en la pierna izquierda.

Bailes

El Real Centro Filarmónico Eduardo Lucena, celebrará bailes en su domicilio esta noche y la del dos de Agosto.

Arrollado por una bicicleta

En la mañana de ayer, fue arrollado por una bicicleta en el Campo de los Mártires, Manuel Casa Rro, de 3 años, que resultó con lesiones en el codo derecho, de las que fue asistido en la Casa de Socorro.

Por insultos y amenazas

El guardia municipal número del día de ayer en la calle Claudio Celso a Rafael Aguilar Molina, insultar y amenazar con una navaja a los hermanos Antonio y Rafael rra Baena.

AVISOS UTILES

Cura el Estómago el Elixir Saiz de

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMARQUÉS DE BOIL, 5 (antes Moratín) Teléfono 2508
Plato del día: Pierna de cordero a la bretona.

NUEVO BAR Y RESTAURANTE DE FRANCISCO GONZALEZ

Montado a la moderna Gran Capitán, 4 y 6.—Teléfono Servicio esmerado por cubierto a la carta. Se sirven banquetes y fuera de la población.

RESTAURANT BRU

Gondomar, núm. 2. (Esquina Tendillas).—Teléfono 1325 Especialidad en servicios de quetes y bodas. Se sirven té y da clase de bebidas.
Plato del día: Riñones de borrego fino Osborne.

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Precios de cotización del 21 de julio hasta nuevo aviso:

- Vaca con hueso, kilo, a
- Sin hueso, kilo, a
- Termera con hueso, kilo, a
- Sin hueso, kilo, a
- Macho, kilo, a

LO MAS NUEVO

y cómodo, la cama turca. Fábrica de somniers. Teniente bonell, número 10.
RAFAEL RODRIGUEZ JARA

Para Empresas de To

Dispongo de todos los elementos necesiten, mejores y más barato nadie
José León.—Córdoba

Un fijador distinto

Fixol se distingue de los fijadores corrientes en que fija bien el pelo sin empastarlo y en que verdaderamente no engrasa ni mancha. Huele discretamente a violetas. No es muy espeso ni demasiado fluido. Conserva el peinado correcto todo el día, a pesar del viento, aunque se quite usted el sombrero varias veces o practique sus deportes favoritos.

FRASCO 2 Pts.

PERFUMERIA GAL MADRID BUENOS AIRES LONDON NEW YORK

TIMBRE APARTE

El almiar de la Mezquita y el puente romano de Villa del Río

Desde hace varios días se encuentran en Córdoba el ilustrado arquitecto de la zona meridional de Andalucía don Pablo Gutiérrez Morel, que por encargo de la Dirección General de Bellas Artes está haciendo interesantes estudios para emprender en breve y por primera vez las obras de investigación en varios sitios de la Mezquita y muy particularmente en el antiguo almiar, muy transformado que sirve de torre en la Catedral.

También ha visitado el puente romano que hay en la carretera de Marmora a Cádiz en el término municipal de Villa del Río, el cual fue deplorado al gobernador civil en febrero de 1928 por el delegado regional de Bellas Artes don Enrique Romera de Torres, para que no fuese destruido con motivo del ensanche de la carretera, consiguiéndose entonces el ministro de Fomento señor conde de Guadalquivir que se respetara cuando fuese preciso la construcción de otro nuevo para lo cual ofreció el terreno gratuitamente el propietario don Miguel Alvear y Sánchez Guerra en carta dirigida al señor Romera de Torres que la trasladó a la superioridad elogiando tal rasgo.

El arquitecto señor Gutiérrez Moreno, puesto de acuerdo con los señores ingenieros del circuito de fines especiales que le han dado toda clase de facilidades, ha consolidado dicho puente romano, que quedará aislado y se conservará como monumento histórico tan pronto como se termine otro nuevo en la desviación que se hará de la carretera general. Sea bienvenido el señor Gutiérrez Moreno, a quien deseamos muchos éxitos en sus trabajos.

Exploradores de España

Tropa de Córdoba

Resumen de los actos realizados durante el año escultista de 1929-30: Excursiones ordinarias, 23.

Extraordinarias en tren, 4: Almodóvar, Cerro Muriano, Málaga y Linares (Jaén).

Extraordinarias a pie, una a Torres Cabrera, total recorrido, 36 kilómetros.

Un campamento de dos días en agosto de 1929.

Campamento nocturno, 2 de junio y agosto.

Excursiones suspendidas por diferentes causas, 15.

Seis conferencias dadas por otros tantos exploradores.

Una velada de propaganda en el domicilio del jefe de tropa.

Toda la tropa examinada de explorador de tercera y concedidos 18 diplomas de cocinero, pontonero, músico, semaforista y cronista.

Donativos recibidos durante el año para la tropa:

Terranos cedidos por don Rafael Illescas para implantar el campamento.

Seis banderines de patrulla. Una bandera de grupo.

El importe de una excursión en tren a Cerro Muriano costada por don Manuel Buena Díaz.

Dos bancos de madera. Y en el campamento obsequio de los señores Salcines, Sarazá, Bejarano y García Arocha.

Lobo Audaz. Cronista de la tropa.

JUAN MIRO

Avenida de Canalejas número 20. Exposición y venta de camisas metálicas de su acreditada fabricación de Sevilla. Marca Urquiza. Verdaderos precios de fábrica. Ventas al contado y a plazos.

Si oyese el Receptor

CO L U M B I A

estamos seguros que lo compraría

Moderno receptor americano enchufable a la corriente de alumbrado con altavoz dinámico.-Sin antena ni tierra.-Gran selectividad y potencia.

Un sólo mando y dispositivo especial para amplificación gramofónica

Superhectodinos SATURNO

Enchufables a la corriente de alumbrado.-Un sólo mando.-La más alta calidad

Altavoces. Pick-ups. Lámparas

Precios sin competencia

DEMOSTRACIONES Y VENTA, DIEGO LEON, 8, LIBRERIA LUQUE

No deje de visitarnos antes de efectuar alguna compra

Solicitamos agentes en los pueblos de la provincia

PARQUE RECREATIVO

Debut de la Compañía de Tarsila Criado y Juan de Orduña

Después de una breve temporada de cine, en el Parque Recreativo del Duque de Rivas y ante numerosa concurrencia, hizo anoche su presentación la notable Compañía de comedias de la genial actriz Tarsila Criado y el excelente galán Juan de Orduña. En dicha Compañía figura de primer actor y director el gran artista Francisco Fuentes.

Fue representada la bellísima comedia de los ilustres hermanos Alvarez Quintero, "Mariquilla Terremoto".

El personaje central de la comedia encarnó maravillosamente en Tarsila Criado, que hizo una portentosa creación, que el público premió con grandes aplausos.

Con la primera actriz compartieron el triunfo el galán Juan de Orduña, que hizo un "Quique" admirable y Francisco Fuentes que estuvo a la altura de su fama en el papel de Isidoro.

Muy bien las señoras Alcaide y Carrillo de Albornoz, y los señores Abolafia, Quijarro y Muñoz.

La presentación fue muy lujosa y Tarsila Criado lució varias espléndidas toilettes.

Terminó la función con un maravilloso recital a cargo de Juan Orduña, que puso de relieve sus grandes dotes artísticas.

La Compañía causó excelente impresión y la auguramos una buena temporada.

Un hombre gravemente herido por un toro

En la mañana de ayer y cuando se dedicaba a las faenas del apartado de ganado en el cortijo de Villarrubia fué cogido por un toro el operario de dicha finca Pedro Castro Gómez, de 24 años.

Seguidamente acudieron otros operarios y lograron llevarse al toro.

Sin pérdida de tiempo fué conducido Pedro Castro a la Casa de Socorro donde los médicos de guardia le asistieron de una herida penetrante por asta de toro en la región perineal y otra en el margen del ano, lesiones que fueron calificadas de pronóstico grave.

Pedro una vez curado fué trasladado a su domicilio Acera de Granada número 3 (Campo de la Verdad).

DE FERNAN-NUÑEZ

En la mañana de ayer falleció repentinamente el jefe de esta carcería don José Arroyo.

Le sorprendió la muerte cuando hacía el apartado de la correspondencia.

Por su bondad y excelentes dotes personales era muy querido de todo el vecindario.

El entierro se celebró esta mañana y constituyó una manifestación de duelo general.

Descansen en paz el finado y reciba su familia el testimonio de nuestro sincero pesar.

El Corresponsal 22-7-1930.

DEL 15 AL 31 DE JULIO

GRANDES REBAJAS DE PRECIOS

Descuento del 20 por ciento en todos los artículos. Por cada 5 pesetas de compra se le baja 1 peseta, en el establecimiento de Tejidos La Comercial, antigua casa de Aroca

Claudio Marcelo y María Cristina

Aproveche usted estavverdadera ocasión SOLO POR 15 DIAS

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Información de a madrugada

Madrid

El general Berenguer

A las siete y veinte de la tarde marchó el jefe del Gobierno en automóvil a Cercedilla.

Al salir del ministerio del Ejército dijo a los reporteros que esta tarde volvería a Madrid para despachar algunos asuntos y por la noche regresaría a Cercedilla donde se proponía pasar el viernes, el sábado y el domingo.

El sábado vendrá únicamente para oír una misa en sufragio por el alma de su esposa, que celebraba en dicha fecha su fiesta onomástica.

Terminó el conde de Xauen su conversación con los periodistas diciendo lo siguiente:

—Ya ven ustedes que en el Consejo de anoche, en vez de plantear la

El ministro de Gracia y Justicia marcha a Santiago

En el expreso de las siete y veinte marchó a Santiago de Compostela el ministro de Gracia y Justicia, acompañado de su esposa y del subsecretario del departamento señor Taboada.

Violento incendio en una fábrica de persianas

Poco después de las nueve de la noche se declaró un violento incendio en una fábrica de persianas establecida en la calle López de Hoyos.

A causa del fuerte viento reinante las llamas tomaron gran incremento y se propagaron a la parte alta del edificio.

Acudieron varios parques de bomberos, que trabajaron activamente hasta dominar el incendio, que quedó localizado.

Las casas colindantes a la incendiada fueron desalojadas de enseres. No ocurrieron desgracias personales.

Las pérdidas materiales son de gran consideración.

Los acuerdos tomados por la Junta de la Ciudad Universitaria

A la reunión de la Junta de la Ciudad Universitaria, que se celebró ayer por la mañana bajo la presidencia del Rey, asistieron los señores Tormo, Yanguas y demás miembros de la misma.

Se acordó la adjudicación de las obras para los edificios de la Facultades de Medicina y Farmacia y de la Escuela de Odontología.

AGRICULTORES

Si queréis labrar vuestras fincas por un costo ínfimo, adquirir un tractor LANTZ a aceites pesados, el más económico y de mejores resultados.

Representantes exclusivos: Sociedad Anónima SERRALEON Industrias, 4, y Gran Capitán, 24. CORDOBA

CASA OTERO

Material de fotografía. Laboratorio para aficionados CLAUDIO MARCELO, 17

cia y que a causa de ello seis señoras alemanas renunciaron a continuar la prueba.

Cree que todavía hay dos señoras inglesas en ruta.

Respecto al paso de los Pirineos manifestó que había ocurrido lo de otras veces, que le metieron mucho miedo y luego los atravesó con gran facilidad.

El mal tiempo dificulta la prueba

Zaragoza. Se sabe que a causa del mal tiempo no pudieron tomar la salida en Pau varias avionetas que están allí detenidas esperando que las condiciones meteorológicas sean favorables para continuar el vuelo.

Los Pirineos están cubiertos por una espesa niebla que impide la visibilidad.

OTRAS INFORMACIONES

El Rey llega a Santander

Santander. A las nueve y quince de la noche llegó en automóvil S. M. el Rey, siendo recibido por todas las personas de la familia real, palatinos y autoridades.

En Granada hubo un motín de aislados

Granada. Ayer a última hora de la tarde hallábase varios niños acogidos en el Asilo jugando a la pelota en uno de los patios del establecimiento.

La pelota cayó a un tejado y el niño José León Puerta se subió a cogerla.

El administrador lo castigó, encerrándolo en un calabozo.

Al anoecer el niño rompió varias cajas vacías de madera que había en el calabozo y fue nuevamente amonestado por el administrador, a quien desobedeció.

En vista de ello, el administrador requirió a una pareja de guardias.

Los compañeros de José, al verlos llegar, se amotinaron y formaron barricadas con las camas, aprestándose a defender al rebelde.

Acudieron refuerzos de la guardia de Seguridad y Policía y se consiguió restablecer el orden.

El suceso está siendo muy comentado.

Extranjero

UN TERREMOTO EN ITALIA HA CAUSADO GRAN NUMERO DE VICTIMAS

Nápoles. En la noche del miércoles se sintieron en toda la región dos sacudidas sísmicas de gran violencia que duraron varios segundos.

A consecuencia de ellas hundiéronse numerosas casas.

Nunca se había registrado en Nápoles un movimiento sísmico de tanta intensidad.

Al sentirse la primer sacudida la ciudad quedó a oscuras y millares de personas, presa de gran pánico, huyeron al campo.

Los detenidos en la prisión central intentaron fugarse en masa, pero fue reforzada la guardia y se consiguió restablecer el orden.

El terremoto fue de tanta magnitud que destruyó las estaciones sísmológicas del Vesubio.

Donde el sismo ha hecho más estragos es en el Sur de la península, sobre todo en las regiones de Nápoles y Avenitino.

El número de víctimas es elevadísimo. Ayer a medio día se tenía conocimiento de que iban extraídos 154 cadáveres.

Se prestó asistencia a centenares de heridos.

Al producirse el temblor de tierra las campanas sonaban como si fueran volteadas.

El Palacio de la Madonna ha quedado destruido y entre sus escombros perecieron dos personas.

A causa de la impresión que le produjo el terremoto la condesa de Rosy sufrió un fuerte ataque cardíaco que le ocasionó la muerte.

Mussolini ha ordenado que la Cruz Roja marche a los lugares afectados por la catástrofe para que preste auxilio a las víctimas.

En Rabolla se han hundido treinta casas, pereciendo más de veinte vecinos.

También hay bastantes víctimas en Atella, Mercato, Benevento y Barona. A última hora de la noche continuaban los trabajos de salvamento.

El número de muertos se hacía ascender a doscientos. El de heridos es incalculable.

El Rey y el Gobierno reciben muchos telegramas del extranjero dándoles el pésame por la tremenda catástrofe.

En toda Italia se refleja el dolor causado por las terribles consecuencias del terremoto.

En todas las poblaciones importantes se han suspendido los espectáculos en señal de duelo.

El Gobierno ha acordado socorrer con la mayor urgencia a los damnificados por la catástrofe.

OTRA CATASTROFE EN COBLENTZA

Se hunde un puente sobre el río Mosela y perecen numerosas personas

Coblentza. En la noche del martes y con motivo de la llegada del presidente Hindenburg para asistir a los actos organizados para festejar la liberación de Rhenania, la ciudad lucía una iluminación fantástica.

Para contemplar dicho espectáculo se situaron en un puente sobre el Mosela varios centenares de personas.

A causa de la aglomeración se hundió el puente, cayendo al agua la mayor parte de las personas que lo ocupaban.

Se registraron muchos rasgos heroicos para socorrer a las víctimas.

Un individuo se echó al río tres veces, logrando salvar a otros tantos hijos suyos.

Vetvió la cuarta vez para sacar a su esposa, pero como estaba ya agotado pereció en unión de aquella.

El presidente Hindenburg estuvo personalmente informándose de la catástrofe y decidió suspender su viaje a otras poblaciones donde iban a celebrarse fiestas con igual motivo.

El presidente del Reich ha anunciado su llegada a Coblentza para asistir al entierro de las víctimas.

Los supervivientes de la catástrofe cuentan horriblos detalles.

De entre los escombros del puente y del río han sido extraídos más de cincuenta cadáveres.

Los heridos suman varios centenares.

Han perecido familias enteras.

La catástrofe ha causado penosísima impresión en todo el país.

En el paso a nivel de los Olivos Borrachos fue arrollado un automóvil por el tren

Los ocupantes del vehículo resultaron con lesiones de escasa importancia

A la una próximamente de esta madrugada, en el paso a nivel de los Olivos Borrachos fue arrollado por un tren de la línea de Málaga el automóvil número 3.603, de la matrícula de esta capital, destinado al servicio público.

Según nuestras noticias el chófer encontró cerrada la barrera de la parte correspondiente a la vía de Sevilla y tocó la bocina, siéndole abierta y pasando sin novedad. La de la línea de Málaga no tenía echadas las cadenas y cuando se hallaba el coche en la caja de la vía el chófer, Abelardo Vilchez Díaz, advirtió la presencia del tren. Quiso acelerar la marcha, pero le fue imposible esquivar el peligro.

El encontronazo fue bastante violento, a pesar de que el tren no llevaba gran velocidad.

Ocupaban el vehículo Ginés Garrido Gallardo, capataz del Pantano de Guadalmellato, y Francisco Palma Pulido, domiciliados ambos en una caseta de las inmediaciones de Pedroches.

Tanto éstos como el chófer salieron despedidos. El tren continuó su marcha y aunque se detuvo en el disco próximo, no acudió nadie a prestar auxilio a dichos individuos, creyéndose que ni el maquinista ni el fogonero se dieron cuenta de lo ocurrido.

Tampoco acudieron los guardabarreras.

El chófer y los dos viajeros se hallaban lesionados y permanecieron en aquel lugar más de media hora, hasta que un hermano de Abelardo, chófer también, que había ido a llevar a unos señores a la estación de Cercadilla, se enteró del percance y acudió con su coche, recogiendo a aquéllos y trasladándolos a la Casa de Socorro, donde el personal de guardia les prestó asistencia facultativa.

Se les apreciaron las siguientes lesiones:

Abelardo Vilchez Díaz, de 29 años, contusión con hematoma en la región occipital y otra en el hombro derecho. Pronóstico reservado.

Francisco Palma Pulido, de treinta años, contusión en la región abdominal y herida contusa en el brazo izquierdo. Pronóstico reservado.

Ginés Garrido Gallardo de treinta y nueve años, erosión en la rodilla izquierda. Leve.

Todos ellos, una vez curados, marcharon a sus respectivos domicilios.

El chófer vive en el Huerto de San Agustín.

El suceso pudo tener caracteres de catástrofe y sólo por verdadero milagro se concibe que los individuos de referencia salvaran la vida.

LA NISA

Maria de la Soledad González Revuelto

HA SUBIDO AL CIELO EL DIA 23 DE JULIO DE 1930, A LOS SEIS AÑOS DE EDAD

Su afligido padre don Manuel González Zayas, del Comercio de esta plaza; su hermana Carmen; abuelos, tíos, primos y demás parientes, participan a sus amigos esta dolorosa pérdida y les ruegan que asistan al Oficio de Angéles que se celebrará hoy, a las seis y media de la tarde, en la iglesia parroquial de San Nicolás de la Villa, por lo que les quedarán profundamente agradecidos.

Se recibe y despide en la Iglesia.

Desde París

Doña Feliciano Enríquez de Guzmán

Apenas se ha hecho mención en la Historia de la Literatura Española al nombre de una mujer que a fines del siglo XVI, asombró a los literatos de su tiempo por el ingenio que demostró, censurando a los más esclarecidos novelistas y comediantes y que se llamó doña Feliciano Enríquez de Guzmán.

Era esta dama principal, hija de los Enríquez de Guzmán, aristocrática familia sevillana, descendiente del Rey don Enrique de Portugal, que se brada de Blasones y pergaminos, carecía de caudales con que hacer frente a la magnificencia y rango de su linaje.

Cuatro hijos tuvieron don García Enríquez de Guzmán y doña Catalina de Guevara, un varón, espejo de buenos aventureros y tres hijas, doña Magdalena y doña Carlota, que más tarde profesaron en el Convento de Santa Inés de Sevilla y doña Feliciano, que se hizo notar desde sus más juveniles años por la precocidad de su talento para componer romances y letrillas.

Don Alonso Enríquez de Guzmán, el hermano de nuestra literatura, influyó con su loca vida de aventuras a forjar en la imaginación de doña Feliciano tramas novelescas y guerreras, que servían para la composición de sus romances, los que enviaba a don Alonso a los tercios don de servía como soldado y con las cartas que escribía a Argel donde tras largas calamidades logró ser nombrado capitán de infantería.

Al regresar a Sevilla después de haber asistido a la toma de Gelves y servir a Carlos V en Italia, encontró a su hermana la pequeña historiadora, como él la llamaba, transformada y hermosa, halagada de la mejor sociedad hispalense, por los méritos de su literatura y contó con ella para tramar una novela de aventuras en las que él era protagonista principal y que más tarde vio la luz con el nombre de "Vida y costumbres de don Alonso Enríquez de Guzmán, caballero noble desvarado".

Era esta leyenda un proyecto de andanzas caballerescas al estilo de las que estaban en boga por aquella época y que forjadas en la imaginación de doña Feliciano encontraban real interpretación en el carácter de su hermano y la que como había sido escrito a modo de autobiografía se le atribuyó a don Alonso, siendo verdaderamente fruto del ingenio de la Enríquez de Guzmán, de cuya muestra es este párrafo: "vestidos dos pajes y un mozo de espaldas con sayos negros y unas letras de terciopelo verde en las espaldas y en los pechos que decían "aventura" y una cama y dos reposteros con un mundo señalado en ellos y una espada atravesada por él, en lugar de las armas que de mis padres heredé que son castillos y leones y calderas y bocas de sierpes y del mundo, salían cuatro rútuos que decían a la "ventura" y por orla alrededor del repostero un letrero que dice "Venturas que hallarás en mi bien en quien cabrás" y cien ducados en dinero y mi persona bien aderezada, así de ropa como de armas".

Recorrió el aventurero toda España y de todos los lugares por donde pasaba enviaba a su hermana e inspiradora escuderos para darle cuenta de sus relatos, los que volaban gloriados por la sevillana hasta el tiempo en que don Alonso pasó a América a luchar en el partido de los Almagros.

Casose doña Feliciano aún muy joven, con don Cristóbal Ponce de Solís, esclarecido caballero que bajó muy pronto al sepulcro, contrayendo la Enríquez de Guzmán nuevas nupcias con don Francisco de León Garabito, persona de notoria respetabilidad

SE ALQUILA piso alto y céntrico en 165 pesetas con cinco habitaciones, cuarto de baño, instalaciones de luz y agua y demás dependencias. Razón: San Alvaro, 16.

PERDIDA de un dije con dos retratos desde la calle Torres Cabrera, Ramirez de las Casas Deza a la de Cardenal Toledo. La persona que lo haya encontrado y quiera devolverlo en la calle Cardenal Toledo núm. 3 se le agradecerá por ser recuerdo de familia.

SE ARRIENDA una casa con cochera, en la Ronda de la Fuensantilla. Para tratar: Montero, núm. 13.

SE ARRIENDA desde el día dos locales amplios, propios para almacén o depósito de establecimiento, situados en la calle Morería, número 19, accesoria. Razón: puesto periódico Gondomar, calleja de Quintero.

SE ARRIENDA piso principal, casa de nueva construcción, seis habitaciones, Arfe, sin número (frente a la puerta falsa del cuartel de la Reina). Horas de verlo, en la misma de 10 a 1 y de 5 a 8.

ARRENDAMIENTO Se arrienda el piso alto de la calle Blanco Belmonte, número 15. Razón, en la misma casa.

ARRENDAMIENTO. En la calle Gutiérrez de los Ríos, número 27 (antes Armonas), próxima a la plaza de Abastos, se arrienda casa entera con buena azotea y montera de cristales, alcantarillado, etcétera, en precio muy módico. Para tratar, Pedro Muñoz, 3 y 5, El Colegio Español, teléfono 2-2-9-8.

FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS

ALMACEN DE TODA CLASE DE MATERIALES DE CONSTRUCCION

JUAN JOSE LUQUE ROMERO

Precios reducidos en todos los materiales que esta casa trabaja. No hagan compras sin antes consultarla.

Despacho: Plaza de Colón, 5.

Teléfono: 2-25-4

CORDOBA

lidad quien la dejó al morir un caudal bastante considerable para hacer frente a las necesidades de la vida. A raíz de la muerte de su segundo esposo trasladose doña Feliciano a Portugal viviendo en Coimbra dedicada a las letras y en 1624 publicó la primera y segunda parte de una obra para el teatro dedicada a sus hermanas las monjitas y que tituló "Tragicomedia de los jardines y campos Sabeos", que constaba de diez actos y cuatro entreactos.

Hacia 1627 apareció una nueva edición de la obra publicada en Lisboa reformada y anotada, donde se hacían resaltar como elemento principal de la trama teatral, los amores de la autora y su segundo esposo, representada ella por Maya y don Francisco de León Garabito por Clarisol. Con ser muchos los valores literarios que guarda tan olvidada muestra de su ingenio, donde se burla con sátira graciosa derrochada en sus entreactos de la pagana armonía y en las divindades de la antigüedad clásica, no igualan al que vertió en la "Carta ejecutoria de la tragicomedia" en la que censuraba la manera especial de algunas obras de Lope de Vega, anotando también con caracteres sobresalientes, el mal gusto de la época al limitar las comedias indignas de los Campos Eliseos, enalteciendo las cualidades clásicas del teatro español.

Vengose el "Fénix de los ingenios" el inmortal Lope de Vega de doña Feliciano y de las censuras de su dulce enemiga, consignando en la Silva tercera de su "Laurel de Apolo" una absurda leyenda, en la que salió no muy bien librada la fama y honra de la recatada sevillana, ya que esta según el autor de la "Moza de Cantaro" había asistido disfrazada de hombre a la Universidad de Salamanca y descubrió su sexo, por los celos que logró darle el doncel don Félix, estudiante de la ciudad de quien se había enamorado.

Esta fábula inocente debida sin duda alguna al despecho de la censura, no sirvió para otra cosa sino para llevar en eco de gloria el nombre de aquella mujer que no se había doblegado como sus contemporáneos ante la novela "El Peregrino", y que había rechazado dignamente el incienso que Lope ofrecía a los poetas en el "Laurel de Apolo".

Romances, letrillas, sonetos y madrigales bellísimos, que aún se conservan publicados o manuscritos, pue den decirnos en nuestro tiempo cual fue el ingenio de aquella ilustre dama sevillana que floreció a fines del siglo XVI.

Concha Peña

(Prohibida la reproducción)

ARRENDAMIENTO. Desde el día se arrienda un piso de moderna construcción con siete habitaciones, cuarto de baño, etc., muy ventilado e higiénico, en la calle Málaga, número 11, primero, izquierda. También se arrienda un amplio local bajo para establecimiento u oficinas. Razón: Granja Royal.

ATENCION

El dueño del Bar Paco, San Nicolás, 2, para dar a conocer al público de Córdoba la cerveza "Mahou" al grifo, regala los martes y viernes a cada consumidor de un doble un chico. Sólo este popular Bar es capaz de tamaño sacrificio.

Todo el mundo al Bar Paco, San Nicolás, 2!

Extirpación radical de
CALLOS
DUREZAS Y VERRUGAS
con Pomada IRIS
UNA peseta cañita en Farm. y Dro
DEPOSITO: Farm. del Dr. Villegas



EL SAINETE DE AYER

¡El timador desconocido!

Es natural que si no existieran "primos" los timadores, tendrían que dedicarse a llevar baules a la estación; pero como por suerte para ellos, la cosecha de "almas mías" acusa un aumento anual, con esa superproducción, el negocio es como para arrastrar coches.

Raro es el día que la prensa no da cuenta de un nuevo timo por procedimientos más o menos ingeniosos, pero al fin y al cabo más conocidos que la "Cirila".

Cuando los periodistas damos cuenta de un timo, procuramos dedicarle extensión al objeto de abrirle los ojos a los cándidos para que no caigan en el garlito.

¡Todo en balde! ¡Predicamos en desierto! ¡Ahi va otro botón para muestra!

Fernando Jurado Platerra, es un buen hombre que trabajando como un negro, y privándose hasta del tabaco, logró reunir unos cuartos y con ellos puso un ventorrillo en el Pozo de la Salud situado en las afueras del pueblo de Villa del Río.

Fernando y su esposa, vivían contentos y felices, por que si bien el negocio no era grande, daba para ir "tirando" medianamente.

Por esos pueblos de Dios, se tiene la creencia de que los timadores, solo "trabajan" en las grandes ciudades. ¡Lamentable error!

El timador ha extendido su radio de acción por capitales, pueblos, villas y aldeas y hasta algunas cortijadas más o menos importantes.

El timador para buscar un "hila" recorre a veces cientos y cientos de kilómetros.

¡Véase un caso!

En la mañana del domingo último, se presentó en el Ventorrillo de Fernando Jurado, un sujeto desconocido, que vestía con gran corrección.

Aquel "ciudadano", que por cierto no acababa de caerse de ningún "guin do", entró en el ventorrillo, pidió una copa de vino y entabló conversación con el dueño.

—Buen pueblo este, amigo! Estoy haciendo aquí el gran negocio. Ya me dijeron que en Villa del Río había mucho dinero, y muy buena gente.

—Si señor; este pueblo va progresando mucho y los negocios están tomando gran importancia!

—¿Usted quiere una copita? ¡Acepte, hombre!

—Bueno; venga, y muchas gracias. ¡Ya solo me queda visitar a un cliente con el que espero hacer un bonito negocio, y mañana, parto para Andújar! Lo que siento es que por no conocer el pueblo, me canso de dar vueltas, y más vueltas, para encontrar a un "amigo".

—¿Si usted quiere yo le acompañaré, para llegar pronto a visitar a ese señor que quiere ver!

—Y yo se lo agradecería a usted y a más nos beberíamos una botella del mejor vino que haya en el pueblo!

El dueño del ventorro y el "timador", desconocido, salieron a la carretera y se encaminaron al pueblo. Cuando llevaban andados unos doscientos metros, exclamó el forastero.

—¿Caray! Encima del mostrador de su ventorrillo, me he dejado la petaca. ¡Voy por ella. Espéreme aquí un minuto!

—De ninguna manra. Yo me llegaré!

—No lo consiento, usted me espere y yo me alargo en un salto.

—¡Bueno, le acompaño!

—¿Cómo voy a consentir que usted se moleste? ¡Hágame el favor de

VENTA. Se vende la casa número 8 de la Plaza de Colón de esta ciudad. Dirigirse por carta al propietario, Luis Yanguas M. Toledano, Herencia, provincia de Ciudad Real.

LA PALMA

Camas doradas, niqueladas, combinadas y madera. Somieres hierro y madera. Máquinas coser, bordar y hacer media. Aparatos y productos fotográficos. Armas. Muebles de todas clases. Compostura de todos los artículos. Sevilla, 5 y 7.—Córdoba. Antonio de la Torre Venalá.—Teléfono, 2820.

TALLER DE ENCUADERNACION de Francisco Muela. Casa fundada en 1875 y trasladada a la calle Santa Ana, 1, frente a Carbonell y Compañía. Teléfono 2019

ASFALTO. Federico Espinosa se ofrece para hacer zócalos y pavimentos para evitar las humedades. Razón: Agustín Moreno, 134.

PISO. Se arrienda piso interior económico. Razón: Almacenes Sánchez

SE VENDEN tres escaparates completos con luna primera, entre paños, etc. Un mostrador con cristal, una vitrina con espejos todo en muy buen uso. Razón: Hijos de Rafael G. Ripoll. Concepción, 33 al 37.

ROMERO participa a su clientela y al público en general que todo encargo de pinturas, rótulos, empapelado de habitaciones y decoración en general pueden hacerla a la calle Céspedes, 14 duplicado. Teléfono 1-6-2-2.

ALMACEN DE SACOS. Rafael Luque Salamanca, calle Fray Luis de Granada sin número. (Frente a los Almacenes de Barrera y Luque). Grandes existencias para entrega inmediata.

PERDIDA de un imperdible de oro con dos piedras con la inscripción de Loli, que debió extraviarse por las calles Gran Capitán, Gondomar y Plaza de Cánovas. La persona que lo devuelva a Concepción, 16 pral, a don José Eady, será gratificada.

ARRENDAMIENTO. Se hace de la casa moderna número 43 del Paseo de la Victoria, con diez habitaciones, cuarto de baño, dos cocinas, dos w. c., dos azoteas y agua. Razón: Plaza de Benavente, número 32, bajo.

estarse aquí quieto hasta que yo vuelva!

—¿Cómo usted quiera!

¡Convenido! El desconocido, marchó precipitadamente al ventorro, y el dueño quedó en la carretera esperando.

Llegó el timador al establecimiento y dijo a la esposa de Fernando Jurado:

—Señora, me dice su esposo, que haga el favor de darme treinta duros, que necesita ahora mismo, para un gran negocio que se le ha presentado!

La pobre señora nada sospechó y entregó al forastero un billete de cien pesetas y otro de cincuenta.

—Tome, y diga a mi marido que tenga cuidado, no le vayan a engañar!

—Señora, pierda cuidado, que yo estaré al quite!

El forastero volvió al lugar donde Fernando le esperaba y juntos entraron en el pueblo.

En un café se bebieron dos botellas de cerveza y el desconocido entregó un billete de cien pesetas para que el camarero cobrase el importe.

—Lo siento, señor, pero no tengo cambio.

—Es igual, Deme usted un duro, amigo Fernando, y ahora se lo devolveré cuando cambie.

En efecto, con el duro, abonó y se guardó la vuelta.

—Yo soy un hombre muy especial, que me encariño con los amigos en cuanto cruzo con ellos tres palabras. Voy a la fonda y le traeré un regalo para que lo conserve como recuerdo mío. Es un objeto primoroso que le ha de gustar.

—No se moleste por tan poca cosa, hombre.

—¡Cá! Esta amistad nuestra hay que sellarla como es debido. Voy por el obsequio. Dos minutos no tarde. ¡Corro más que un automóvil!

El forastero se marchó y a las tres horas viendo Fernando que no regresaba, volvió a su ventorro y recibió la nueva de que su esposa había entregado "treinta duros", al amigo desconocido.

El pobre Fernando Jurado, al darse cuenta de que lo habían timado por partida doble, quiso tomar "sublimado" para castigar su candidez.

—¿Cuánto granuja hay en el mundo! ¡Con razón decía el sinvergüenza que corría más que un automóvil!

Juanito

TRIBUNALES

Juicios para hoy

En la Sala primera de esta Audiencia se celebrará hoy la vista de la causa por hurto instruida en el juzgado de Córdoba contra Rafael Ordoñez y dos más.

Las defensas de los procesados estarán encomendadas a los abogados señores Velasco e Ilescas y la representación al procurador señor Barasona.

En la Sala segunda se verá la causa por violación seguida en el juzgado de Priego contra Tomás Barranco Pérez.

Le defenderá el abogado señor Ruiz del Portal y le representará el procurador señor Redondo.

Incoación de sumarios

El juzgado de Instrucción de Fuente Obejuna, incoa sumario por incendio en la finca "La Raña" propiedad de doña Felisa Pérez.

El de la Izquierda de Córdoba por lesiones producidas a don Antonio Cruz Conde y otros.

El de Baena, por lesiones graves que padece Joaquín Galisteo a consecuencia de haberse caído de la traseira de un automóvil.

El de Montoro por hurto de una caballería de don Francisco Cañas Alcalá.

La Ciudad Alegre y Confiada

El crecimiento y dilatación de Madrid hacia sus alrededores sonrientes va cambiando con rapidez posmas los aspectos múltiples de su vitalidad.

No en aquella lenta medida de tiempo que durante la centuria anterior le rezagaba y contenía los ímpetus expansivos, sino con tan fértil y eficaz desarrollo que consiente nuevas normas a quien la frecuente en intervalos breves.

De año en año, Madrid aumenta sus edificaciones, añade cifras a sus estadísticas sociales, suma alicientes distintos, se hermosa y remozada a mayor gloria de sí mismo. Responde pues—por sus paseos, su arquitectura de moderna traza, la colmada riqueza de sus museos, el número sin cesar multiplicado de teatros y demás locales de espectáculos y la animación de sus costumbres fácilmente adaptables a los gustos europeos— a ese optimista y enérgico renacimiento que acusa nuestra patria en tanto aspectos de la actividad nacional.

Y, sin embargo, Madrid conserva íntegro en muchos de sus barrios antiguos, en lo más entrañable de las plazas y calles populares el encanto pretérito. Este encanto a veces se remansa de quietud y de silencio don de es grato recordar otras épocas. Aguarda allí el alma inmortal de las figuras legendarias o reales, que cobijaron sus muros y alentaron bajo el mismo cielo. Siente quien penetra a estos remansos del pasado como si la vida entonces resurgiese al conjuro de la curiosidad o de la emoción interrogativas; otras veces la sutil permanencia de ayer está en el bullicio y tráfico de las arterias populares, de la que no ha huido el casticismo ni se ha falseado el carácter. Tiendas y cafés, lugares de holgorio y de trabajo ostentan la fisonomía ciudadana que conocieron y amaron nuestros abuelos.

No deja de pensarse por el viajero, acostumbrado a la uniformidad urbanista de las grandes ciudades, que haya de evocar en ese simpática fidelidad a la que fue una de las mejores sugestiones de la villa maritense.

Pero si gusta de las nostálgicas evocaciones, también le agrada—por lógica necesidad de su actual manera de vivir—hallar en Madrid cuanto hace amable la existencia en las otras capitales del mundo: el hotel moderno, los restaurantes cosmopolitas, la comodidad de los medios de comunicación, las facilidades peculiares a sus negocios o vacaciones, las avenidas que el comercio brillanta y los parques bullicios de gentío don de no faltan además rincones de romántica soledad.

Y cuando mejor se aprecian tales características del Madrid renaciente como del Madrid moderno es ahora en que cada día está alegrada por el sol propicio y el aire tibio.

Grato es ambular por la calle Alcalá o el paseo de la Castellana al medio día, recorrer las salas del Museo del Prado, seguir los caminos que abrazan las afueras en sus barridas de jardines y villas recién brotadas del suelo. Y a prima noche en la fantasmagoría de las luces, las nutridas falanges de vehículos, el lento ir y venir de los transeúntes esperando la hora de entrar a los cinematógrafos y a los enormes cafés centrales, dan a esa parte de Madrid, que comienza en la Puerta del Sol o de la Plaza del Callao y termina en la Cibeles, un aspecto único e inolvidable.

Pero todo ello no disculpa la inercia del Ayuntamiento que por lo visto no se ha enterado todavía de que Madrid será ciudad alegre y confiada... ¡pero que no debe serlo tanto!

Madrid. José Francés.

(Prohibida la reproducción)

DE LA PROVINCIA

Identificación de un cadáver

Merced a las diligencias practicadas por la Guardia civil, ha sido identificado el cadáver del joven que el día 19 del corriente fué arrollado por el tren en el kilómetro 76'900 de la vía férrea de Córdoba a Málaga.

La víctima de este suceso se llamaba Manuel Guerra Prado, tenía 19 años y era natural de Herrera (Sevilla), de donde salió el día anterior andando con dirección a Puente Genil población en que tenía un hermano.

Se cree que a causa de la enfermedad que padecía concibió el propósito de suicidarse arrojándose al paso del tren.

Una reyerta

En el establecimiento de bebidas propiedad de Antonio Marín, del pueblo de Montemayor se produjo una reyerta entre los vecinos Antonio Aguilar Luque y Miguel Arrebola Gallardo.

El primero amenazó al segundo con una pistola.

La Guardia civil detuvo a Antonio Aguilar no encontrándole el arma de fuego.

GOBIERNO CIVIL

El gobernador civil don Genaro Atienza, recibió ayer en su despacho las siguientes visitas:

Don Francisco Cabrera, gobernador de Vizcaya, alcalde de comisión de Fernán Núñez, de Génio de los Ríos, don Rafael Cas Alzate, don Pablo Morillo Cas, alcalde y una comisión de Pedro Abad, don Antonio Herruzo, alcalde de Villanueva Córdoba y don Fernando Arévalo.

El gobernador civil recibió telegrama siguiente del ministro de Gobernación:

Noticias recibidas provinciales siguientes novedades: Guadalupe Alquife, mismo estado, continúa estacionada huelga. Navarra, huelga Vera B continúa pacíficamente. Sevilla, Marchena solucionada. Se demora terminada la de Brenes, gona, resuelta huelga ladrillero Vizcaya, huelga Ordunte, en mismo estado.

MILITARE

Han regresado de Bailén la pañía y la banda de música de miento de la Reina, que fue aquella población, para asistir a actos conmemorativos de la batalla.

Se han presentado en el Go militar el capitán del regimiento la Reina don Nicolás Velázquez, tenientes del mismo don José y don Francisco Muro y el mayor del citado cuerpo don Juan Santos quienes fueron a Bailén compañía del antedicho regimiento que antes nos referimos.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: Santa Cristina, virgen y mártir.—Mañana, Santiago, Apóstol, trón de España y San Cristóbal, patrón.

Jubileo Circular

Hoy, en la parroquia de Santa Natividad de la Alcazaba, por sus difuntos.—Mañana, en la misma iglesia.

En la Catedral

Mañana predicará don Tiburcio de Mora.

En el Carmen (Puerta Nueva)

Hoy, último día de la solemnidad en honor de la Santísima Virgen del Carmen.

Por la mañana, a las siete, el sermón de S. D. M. y a las siete y media cantada.

Los sermones del novenario a cargo del R. P. Fray Juan Pérez, religioso Carmelita Calzado Convento de Jerez de la Frontera.

En San Cayetano

Mes de Julio consagrado a la Virgen del Carmen. Todos los días, misa en el altar de la Virgen, durante la cual se lee el santo rosario y se hará el ejemplar del mes.

En San Rafael

El día 24 del actual, media hora de oraciones, se tendrá el sermón y acostumbrado ejercicio en el altar del Inclito Custodio. La misa comunión se dirá a las ocho.

Se ruega la asistencia de los hermanos y el grupo de Marias de Sagrario.

Notas.—En esta iglesia se celebran misas diarias, una a las siete y otra a las ocho; en la primera se lee la plática sobre el Santo Evangelio todos los domingos y la segunda a las diez los domingos de precepto.

Los domingos, después del santísimo, se hace el ejercicio de los santos días al glorioso Alcaide de la Cruz y los restantes días de la semana se tiene la misa del santo día.

El día 27 a las ocho, misa en el altar de los Santos Médicos de noche, después del santo rosario se tiene el ejercicio del octavo novenario a dichos santos mártires doctores.

LOCAL amplísimo, aislado, independiente, adecuado bodega, etc. Maese Luis, 13.

SE VENDEN puertas de todas clases, balcones, ventanas, portones, cancelas completas y palos para bodegas, procedentes de derribo. Se venden dos solares y una casa en campo, con toda clase de comodidades. Razón: Torres Cabrera sin número. La misma casa se hace almoneda.

MAQUINA tupí, de ocasión, en uso. Se vende, Marmol de Bañuelos, mero 11.

SE VENDE o arrienda la casa número 24 de la Plaza de las Cañas. Para tratar, con su dueño en la misma casa, de 4 a 5 de la tarde.

SE COMPRA paja de rastrojos para carga. Fábrica Medina Azahara. (Frente del Marrubial).

MUCHACHO con algunos conocimientos de droguería hace falta en la calle de "La Perla".

POLOS se venden en la calle de Encarnación, número 9.

SE ARRIENDA un piso bajo completamente independiente en la calle núm. 14 (Valladares). En la misma casa se hace almoneda de varios muebles.